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Ser audaces 
para ser 
sostenibles

La Conferencia BSR 2016 dejó 
lecciones sobre las tendencias en la 
gestión sostenible de las empresas.

No hay duda de que vivimos 
tiempos de cambios acelera-
dos, en los estilos de vida y prin-
cipalmente en los negocios. Las 
nuevas tecnologías, los riesgos 
del cambio climático, las expec-
tativas de los consumidores y 
comunidades, la expansión de 
las redes sociales y las regula-
ciones de los gobiernos repre-
sentan nuevos desafíos para las 
empresas, pero también nue-
vas oportunidades de seguir 
generando valor con modelos 
de negocio que respondan a es-
tas expectativas sociales y am-
bientales, con rentabilidad y 
sostenibilidad. 

Justamente estos fueron los 
temas tratados en la recien-
te Conferencia del BSR 2016 
con el lema “Seamos audaces”, 
uno de los eventos en negocios 
sostenibles y responsabilidad 
social más importantes del 
continente, que se realizó del 
1 al 3 de noviembre en Nueva 
York, y que reunió a 1.000 pro-
fesionales, empresarios y em-
prendedores procedentes de 
diversos sectores económicos. 

A continuación, algunas 
tendencias que nos dejó el BSR 
2016 y que seguramente serán 
puntos prioritarios en los pla-
nes estratégicos de las empre-

sas en los próximo años, o en 
apenas meses: 

-Ahora todas las compa-
ñías son tecnológicas: la re-
novación tecnológica es una 
prioridad para los negocios 
por ser una fuente principal 
para generar innovación y efi -
ciencias. El big data, el Inter-
net de las cosas, y la automa-
tización y la robótica son las 
grandes olas tecnológicas que 
recién se inician y que traerán 
consigo beneficios y riesgos 
para la seguridad, la privaci-
dad de la información y el mer-
cado laboral.

-Los capitales se irán a los 
negocios que generen im-
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pacto social y no solo retor-
nos económicos: porque eso 
es lo que exigirán los inversio-
nistas. Las fi nanzas sustenta-
bles serán uno de los principa-
les criterios en los procesos de 
inversión. Según Erika Karp, 
CEO de Cornerstone Capital, 
una agencia de servicios fi nan-
cieros, en un futuro próximo 
“53 billones de dólares serán 
destinados a negocios sosteni-
bles que generen capital social, 
porque eso demandarán las 
nuevas generaciones”. 

-El cambio climático y los 
Objetivos de Desarrollo Sos-
tenible (ODS) seguirán mar-
cando la agenda de las orga-
nizaciones: como guía para es-

“Los 
consumidores 
quieren una 
comida más 
simple, sin 
conservantes, 
más orgánica”.
KEN POWELL
Presidenta y CEO de General Mills

El Comercio no necesariamente 
coincide con las opiniones de los 

articulistas que las fi rman, aunque 
siempre las respeta.

tablecer objetivos de negocio, 
indicadores de desempeño, y 
priorizar inversiones. Según 
un estudio realizado por The 
World Wild Fund (WWF), las 
compañías tendrán que inver-
tir entre 3% y 4% en Capex pa-
ra obtener efi ciencias en costos 
por mejoras ambientales. Las 
fi nanzas climáticas son la nue-
va herramienta para alcanzar 
las metas en sostenibilidad con 
la intervención de la empresa. 

Según la encuesta anual 
sobre el estatus de los nego-
cios sostenibles realizada por 
GlobeScan, el 70% de los líde-
res empresariales afi rma que 
los compromisos ambientales 
del Acuerdo de París son im-
portantes para sus negocios.

-Para seguir siendo com-
petitivas y sostenibles, las 
empresas tienen que invo-
lucrar y establecer acuerdos 
con sus grupos de interés: 
consumidores, gobierno, tra-
bajadores, comunidad, ONG. 
En la conferencia se presen-
tó evidencia abundante so-
bre este punto. En el estudio 
de GlobeScan se indica que el 
63% de los gobiernos necesita 
que las compañías generen im-
pacto social, porque de lo con-
trario tendrán que imponerles 
regulaciones. 

Asimismo, Patsy Doerr, di-
rectora global de Responsabi-
lidad Corporativa e Inclusión 
en Thomson Reuters, afi rmó 
que “en los próximos 20 años, 
el 70% de los activos empre-
sariales serán manejados por 
mujeres y por los ‘millennials’, 
quienes están más preocupa-
dos por este tema.


